

## LEKCE 7

# CHLAPEC JE ŽIVÝ!

### ODKAZY

1. Královská 17,17-24, Proroci a králové kap. 10, druhá část.

### VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Hospodin je dobrý,... k těm, kteří se k němu utíkají.“ (Nahum 1,7)

### CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Vědět, že Bůh chce, abychom mu patřili, aby nám mohl požehnat.
- **POCITY:** Radovat se z toho, že Bůh chce, abychom byli zdraví a veselí.
- **ROZHODNUTÍ:** Plně důvěřovat tomu, že Bůh slyší a odpovídá na naše modlitby.

### HLAVNÍ MYŠLENKA

Bůh vždy odpoví na naše modlitby.

---

### BIBLIČKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Bůh poslal Eliáše k vdově, která mu dávala najíst v době hladu, když po dlouhý čas nikde nebylo dostatek jídla a vody. Když Eliáš bydlel u vdovy, její syn těžce onemocněl a zemřel. Vdova byla velmi smutná a řekla Eliáši, co se stalo. Eliáš vzal chlapce do svého horního pokoje a tam ho položil na svou postel. Lehl si na jeho tělo a modlil se. Bůh vyslyšel jeho modlitbu a vrátil chlapci život. Vdova se velmi radovala a prohlásila, že nyní ví, že skrze Eliáše mluví Bůh.

### Tato lekce mluví o milosti

Vdova a její syn patřili Bohu. Bůh se o ně postaral. Vdova pomohla Eliáši a Bůh jí prokázal svou milost, když jí vrátil syna. My všichni patříme Bohu a on bude vždy s námi.

### PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Vdova ze Sarepty se s Eliášem rozdělila o poslední sousto a za to Bůh zachránil jí i jejímu synu život. A každému, kdo podobným způsobem neodepře potřebným lidem svou pomoc a projeví jim soucit, Bůh slibuje, že mu štědře požehná. Jeho moc není dnes o nic menší, než v dobách proroka Eliáše...Nebeský Otec svým dětem neustále posílá do cesty příležitosti, které přinášejí požehnání a radost těm, kdo je dokážou využít...Každý milosrdný skutek vykonaný v Kristově jménu bude odměněn.“ (Proroci a králové 131 a 132)

Jsou nějaké potíže v tvém životě, které mohou být v důsledku požehnáním? Je možné důvěřovat Bohu, že do tvého života vnese opravdovou radost?

**DEKORACE MÍSTNOSTI**

Viz. lekce 6

<b>PŘEHLED PROGRAMU</b>				
	<b>ČÁST LEKCE</b>	<b>MINUTY</b>	<b>AKTIVITY</b>	<b>POMŮCKY</b>
	<b>Přivítání</b>	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	
1	<b>Přípravné aktivity</b>	Do 10 min	A. Stezka důvěry  B. Dlouhý skok  C. Náplasti	Šátek na zavázání očí  Lepicí páska  Náplasti
*	<b>Modlitby a chvály*</b>	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	<b>Biblická lekce</b>	Do 20 min	Probírání příběhu	Kostýmy z biblických dob, nádoby s olejem a moukou
			Verš k zapamatování	Bible
			Studium Bible	Bible
3	<b>Aplikace lekce</b>	Do 15 min	Uzdravení	žádné
4	<b>Sdílení se</b>	Do 15 min	A. Přáníčka s textem „Uzdrav se“	Kopie přáníček (viz příloha aktivity)

\* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv

**VÝUKA LEKCE****Přivítání**

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

**1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY**

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

**A. Stezka důvěry****Potřebuješ:**

- šátek na zavázání očí

Rozděl skupinu dětí do dvojic. Pak vždy jednomu z dvojice zavaž oči a druhý by ho měl bezpečně provést místností tak, že ho bude držet za ruce. Pak si děti ve dvojici role vymění a vyzkouší si tu druhou.

### Shrnutí

Dej dětem dostatek času na odpověď, když se jich budeš ptát: **Jaké to bylo - nevidět? Líbilo se vám to? Báli jste se, že váš kamarád, který vás vede, vás nechá do něčeho narazit? V dnešním příběhu z Bible se budeme učit o vdově, která se starala o Eliáše a o tom, jak důvěřovala Bohu, že se postará i o její rodinu, i když nevěděla, co se v budoucnu může stát a co ji čeká. Bůh se o nás stará se stejnou péčí jako váš kamarád, když vás vedl přes místnost a vy jste nic neviděli. Můžeme mu důvěřovat, on odpovídá na naše modlitby. Dnes si budeme pamatovat, že:**

**Bůh vždy odpoví na naše modlitby.**

**Zopakujte to se mnou.**

### B. Dlouhý skok

**Potřebuješ:**

- Lepicí pásku

Nalep pásku o délce asi 1,5m na podlahu místnosti sobotní školky. Pak se děti zeptej: **Kdo z vás chce zkusit skočit do dálky a myslí si, že dokáže skočit dál, než kolik měří naše nalepená páska? Chcete to někdo vyzkoušet?** Dovol všem dětem, které to chtějí zkusit, ať to vyzkouší, ten nejmenší nakonec. Pak tomu nejmenšímu pomoc „doskočit“ nejdál tím, že jej nadzvedneš a poponeseš (zašeptej mu do ucha, že mu pomůžeš). Řekni: „**Hurá!**“ (*jméno dítěte*) **to zvládl!** Některé z dětí se budou bránit a říkat, že to bylo s pomocí.

### Shrnutí

Dej dětem dost času na odpovědi, když se jich budeš ptát: **Bylo to snadné snažit se skočit co nejdál, když se vám vůbec nedařilo? Dokázali byste skočit na větší vzdálenost, než je délka této pásky bez pomoci? Proč ne? Někdy se stává, že nedokážeme dělat některé věci sami a potřebujeme někoho poprosit o pomoc. Náš dnešní příběh vypráví o vdově, která nemohla pomoci svému nemocnému synovi. Bůh ji ale měl tak moc rád že se o jejího syna postaral. Pamatujme si, že:**

**Bůh vždy odpoví na naše modlitby.**

**Zopakujte to se mnou.**

### C. Náplasti

#### Potřebuješ:

- náplast pro každé z dětí

Řekni: Každému z vás dám teď malou náplast a vy si ji nalepíte na jeden prstík a budete předstírat, jakože tam máte nějakou bolístku. Zkuste si to nalepit každý sám. Dej dětem dost času na to, aby provedli zadaný úkol, pomáhej jim, jen pokud o to požádají.

#### Shrnutí

Zeptej se dětí: Potřebovaly jste někdo z vás pomoc, aby byla náplast na prstě nalepená rovně? Byl to snadný nebo těžký úkol? Kdo nám obvykle pomáhá s lepením náplastí? Bůh nám dal rodiče, aby se o nás postarali a pomohli nám, když to potřebujeme. Ježíš se také o nás stará, protože nás má rád víc, než kdokoli jiný. Náš dnešní příběh je o Eliášovi a nemocném chlapci, kterému nemohla už pomoci ani jeho maminka. Bůh řekl Eliášovi, jak jim může pomoci on. Sám Bůh se postaral o nemocného chlapce.

Bůh vždy odpoví na naše modlitby.

Zopakujte to se mnou:

### \* MODLITBY A CHVÁLY

#### Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášt' srdečně přivítej návštěvu.

#### Návrh písní

Písničky, které hovoří o Ježíši, o jeho pomoci.

Např.: Je velký náš Bůh, je silný, je mocný...

#### Misijní zpráva

Řekni: Ježíš se o nás stará mnoha způsoby. Chce, abychom byli zdraví a stará se o nás, když onemocníme. Některé z dětí v jiných částech světa onemocní jen proto, že neví jak se správně starat o své tělo, aby zůstali zdraví. Dnes bych vám chtěla vyprávět jeden takový příběh (vyber příběh z misie, ve kterém se mluví o zdravotních misionářích).

#### Sbírka

Řekni: Naše peníze mohou pomoci Ježíši poslat lidi, kteří mají moc radi chlapce a děvčata do světa, aby jim pomáhali a učili je jak zůstat zdraví.

#### Modlitba

Povyprávěj dětem nějakou vlastní zkušenost, kdy Bůh vyslyšel tvou modlitbu a pak se jich zeptej, jestli nemají nějakou podobnou zkušenost. Řekni: Někdy naše modlitby nejsou

vyslyšeny tak, jak bychom to chtěli. Ale Bůh je stále s námi a pečuje o nás. Poděkuj Bohu za jeho milující péči.

## 2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

### Potřebuješ:

- kostýmy z Biblických dob
- nádoby s olejem a moukou

### Postavy

- syn ( není nutné)
- vdova ( není nutné)
- Eliáš

Předem požádej jednoho dospělého, aby se oblékl jako Eliáš a vyprávěl dětem příběh. Dětem připomeň příběh z minulého týdne, aby si vzpomněli, jak se o Eliáše Bůh staral, když vdově a jejímu synovi dal dostatek mouky a oleje. Pokud je to možné použijte pomůcky – nádoby s olejem a moukou, které jste používali už předchozího týdne.

Ve větších skupinách můžeš využít i postavu „syna“ a „vdovy“ které si vybereš ze skupiny dětí. V menších třídách rozděl děti do dvojic a jeden z dvojice bude představovat syna a jeden vdovu. Oblékni je do dobových kostýmů a oni pak budou v příběhu hrát mrtvého syna a plačící vdovu. (Malé utěrky na nádobí budou vhodné jako pokrývky hlavy.) Eliáš se bude modlit předtím, než dítě vzkřísí.

### Čti a nebo vyprávěj příběh

Vítejte moji malí přátelé. Já jsem Eliáš. Pamatujete si, jak mne Bůh zavedl do domu vdovy v Sareptě? Nějakou dobu jsem tam bydlel. Ta žena mi dovolila bydlet v malém pokojíku na střeše jejího domu. Bylo to mnohem pohodlnější bydlení než stanovat u potoka Kerít.

Ale pořád ještě nepršelo, protože lidé stále uctívali modlu Baala. A lidé všude v okolí byli velmi hladoví. V domě vdovy však bylo jídla dost, právě tak, jak Pán zaslíbil.

Každý den, když se žena, vdova podívala do své nádoby, našla tam dost mouky, aby mohla udělat chleba a ve džbánu zas bylo dost oleje. Každý den jsme děkovali Bohu za to, jak se o nás stará.

Vdova má syna. Mám ho rád. Někdy si s ním hraju nebo mu vyprávím příběhy o Noemovi a jeho veliké lodi.

Jednoho dne se ale chlapec necítil dobře. Jeho maminka si ho posadila na klín a houpala ho. Dala mu napít chladivé vody. Zpívala mu ukolébavky, ale chlapci bylo stále hůř. Maminka se snažila dělat všechno, co mohla, ale chlapec zemřel.

Přišla za mnou a hlasitě plakala: „Proč se to muselo stát?“ Slzy jí ztékaly po tváři. Snažil jsem se ji utěšit.

Nakonec jsem ji poprosil, aby mi chlapce dala. Vynesl jsem ho nahoru do svého pokoje a položil jsem ho na svou postel. Pak jsem se začal modlit. Volal jsem k Bohu a připomínal mu to, jak se maminka toho chlapce o mne postarala a jak byla ke mně laskavá. Dávala mi jídlo a dovolila, abych bydlel v jejím domě. A ona také velice milovala svého syna a potřebovala jej. Bůh mi přikázal, abych si lehl na chlapcovo tělo. Lehl jsem si a znovu jsem se modlil. Pak jsem vstal a prošel se po pokoji. Pak jsem znovu lehl na chlapcovo tělo a znovu jsem prosil na modlitbě Boha, aby mu vrátil život.

Třikrát jsem se takto modlil.

A po třetí modlitbě chlapec začal znovu sám dýchat. Byl zase živý! Měl jsem takovou radost, že jsem začal křičet! Zvedl jsem ho a utíkal jsem po schodech dolů. Volal jsem na jeho maminku, aby přišla. „Tvůj syn zase žije! Pojď se podívat!“

Vdova svého syna radostí objala. Pak se posadila a vzala jeho tvář do svých dlaní. Dívala se mu do očí. Smála se. Pak plakala. Od samé radosti se smála a plakala zároveň. Děkovala mi a děkovala také Bohu. Věděla, že je Bůh má rád a že se o ně stará a že se nikdy starat nepřestane. A já jsem také poznal, že se Bůh nepřestane starat ani o mne. A on se postará i o vás.

### Shrnutí

Dej dětem dostatek času na odpovědi, když se jich budeš ptát: **Představte si, že jste maminkou toho malého chlapce. Jak byste se cítily, kdyby váš chlapec zemřel? A jak byste se cítily, kdyby byl pak vzkříšen? A kdybyste byly tím synem, jak byste svým kamarádům vyprávěly o tom, jak vám Boží moc vrátila život? Když jste nemocní, kdo vám pomáhá? Kdo chce, abyste se cítily dobře a abyste byly zdravé? Pamatujete si naše dnešní poselství? Zopakujme si je společně:**

**Bůh vždy odpoví na naše modlitby.**

### Verš k zapamatování

**Potřebuješ:**

- Bibli

Najdi v Bibli text verše Nahum 1,7 a řekni: **Zde v Bibli v Božím slově v Bibli.** Přečti text nahlas. „**Hospodin je dobrý, .... k těm, kteří se k němu utíkají.**“ A pak jej děti už následujícím způsobem s pohyby:

- „Hospodin ukaž vzhůru
- je dobrý, předved' rukama houpání miminka
- k těm, ukaž na druhé
- kteří se k němu utíkají.“ ukaž vzhůru
- Nahum 1,7 sepni dlaně a zase je rozevři

Opakujte společně tak dlouho, dokud děti verš neumí.

### Studium Bible

**Potřebuješ:**

- Bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem text 1 Královská 17,17-24 a řekni: **Zde, v Bibli, v Božím slově, je napsán příběh, o kterém jsme si dnes vyprávěli.** Přečti text nahlas, pokud je to nutné text parafrázuj.

### Shrnutí

Zeptej se: **Když vdově zemřel syn, co řekla Eliáš? Opravdu si myslela, že Eliáš chtěl jejímu synu ublížit? Co řekl Eliáš Bohu, když se za syna vdovy modlil? Bůh neodpověděl**

na Eliášovu modlitbu hned. Eliáš se modlil třikrát a pak byl teprve chlapec vzkříšen. Odpovídá Bůh vždy okamžitě na naše modlitby? Když pak Eliáš vrátil živého chlapce vdově, jak si myslíte, že se cítil? A co si pak vdova myslela o Eliáši, a co si myslela o Bohu?

### 3. APLIKACE LEKCE

#### Uzdravení

Vyprávěj dětem vlastní zkušenost o uzdravení, o době kdy tě postihla nějaká nemoc a Ježíš ti pomohl se uzdravit (možná tím, že ti doktor poradil dobrý lék, měla jsi dostatek času odpočívat, začala jsi pít dost vody atp.). Požádej pak děti, aby se s vámi podělily o podobné zkušenosti. (Poznámka: Děti předškolního věku si mohou myslet, že když onemocní, mohou také zemřít. Vysvětli jim, že lidé se většinou uzdraví.) Vyslechni si příběhy dětí.

#### Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Jak se cítíte, když jste nemocní? Kdo se o vás stará? Být nemocný není žádná legrace a je to moc fajn, že se o nás maminka s tátou starají. A stará se o nás také i někdo jiný. Kdo si myslíte, že to je? Můžeme Ježíši důvěřovat, že slyší naše modlitby, když ho prosíme o pomoc. Pamatujme si:**

**Bůh vždy odpoví na naše modlitby.**

Zopakujte to se mnou.

### 3. SDÍLENÍ SE

#### Přáníčka

##### Potřebuješ:

- Kopie přáníček pro uzdravení

Předem požádej kazatele vašeho sboru, aby ti dal adresu člena sboru, který je nemocný. A nebo pokud je nějaké dítě ve třídě vaší sobotní školy nemocné použij jeho jméno. Okopíruj si vzor přáníčka z části aktivity pro každé dítě. Slož papír tak, aby slova byla uvnitř. Řekni: **Dnes je (jméno konkrétního člověka) nemocný a my mu vyrobíme a pošleme přáníčka, se slovy, aby se rychle uzdravil.** Přečti dětem nahlas co v přáníčku je. Řekni: **Vydobte si své přáníčko a pak se pod něj podepište svým jménem.** Pokud děti potřebují pomoc, pomáhej jim.

#### Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Byli byste rádi, kdyby vám někdo poslal takové přáníčko, kdybyste byli nemocní? Jak si myslíte, že se bude cítit ten, komu pošleme naše přáníčka? Jak si myslíte, že se budou cítit, když to přáníčko dostanou? Budou si myslet, že nám na nich záleží? Budou vědět, že Bůh se o ně stará? Odpovídá Bůh na modlitby nemocných lidí? Zopakujme si naše dnešní poselství:**

**Bůh vždy odpoví na naše modlitby.**

**UKONČENÍ**

Modli se za člověka, pro kterého jste vyrobili s dětmi přáníčka, a popros Ježíše, aby se staral. Připomeň dětem, aby se za toho člověka každý den modlili a pamatovali na to, že Bůh vždy odpovídá na naše modlitby.